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Виховання учнівської молоді формується всією системою освіти, школа покликана формувати ціннісні орієнтири учнів під час вивчення всіх навчальних предметів.

Проте коли йдеться про математику, фізику, хімію, інформатику, технічну чи обслуговуючу працю, то вважають, що виховні можливості змісту цих предметів невисокі. Але сам зміст цих предметів, їх спрямування до логічної точності та визначеності понять мають викликати внутрішню потребу в чесності і правдивості, що тісно пов'язано з мораллю.
Отже, використовуючи зміст навчального матеріалу, педагог може закласти й розвити основи для формування всіх моральних якостей, що стануть поглиблюватися в школяра у його спілкуванні з навколишнім світом.
Таким чином, кожен учитель засобами свого предмета має вирішувати завдання з формування особистості конкретного учня. Тому варто глибоко осмислювати і використовувати ті виховні аспекти, що випливають із навчального процесу, зокрема з заняття.

Важливо, щоб під навчання вчитель постійно залучав учнів до активної пізнавальної діяльності, пропонував їм самостійно вирішувати проблеми, навчав наполегливості в досягненні мети, уміння відстоювати свої погляди, створював у класі творчу атмосферу. Таке навчання, звичайно, є не тільки розвивальним, а й виховним.

Відомо, що методична система навчання будь-якого предмета являє собою сукупність п'яти компонентів: цілей, змісту, методів, засобів і організаційних форм навчання.

Для інформатики характерний динамізм зміни її методичної системи навчання. За минулі роки неодноразово змінювалося уявлення про те, чому і як навчати на уроках інформатики .

Які методи і форми навчання інформатики доцільно використовувати в 5 класах?

Ще кілька років тому основні зусилля педагогів прямували на створення програм, підручників і навчально-методичних посібників, у тому числі і для 5 класів, сьогодні ж підвищену увагу приділяється зміні засобів і організаційних форм навчання. У зв'язку з високою часткою використання комп'ютерів у навчальному процесі питання про розробку методик навчання інформатики в 5 класах, компенсуючих негативні наслідки роботи з комп'ютером, постає особливо гостро.

Наприклад, у деяких дітей формується помилкова впевненість, що вони добре розбираються в інформатиці, а з комп'ютером взагалі на «ти». Практичний досвід показує , що навіть при сьогоднішньому рівні розвитку даної сфери, учні часто плутають призначення предметів «Інформатика» та «Інформаційно - комунікаційні технології (ІКТ)». Реальний рівень знань з інформатики та культура оформлення результатів комп'ютерних робіт залишають бажати кращого. Якщо призначення знань і вмінь, отриманих на уроках ІКТ, очевидно, то практичне застосування знанням , отриманим на уроках інформатики , за межами даного предмета учні бачать не завжди. Немає достатньої впевненості в тому, що «Інформатика та ІКТ» - це «інструмент», який можна використовувати в будь-якій предметній області. Учні однієї вікової групи мають різний рівень психологічної підготовленості і впевненості при роботі на комп'ютері.

Вимоги сучасного суспільства такі, що одним з факторів успішної соціальної адаптації в ньому є володіння інформаційною культурою. Для того щоб встигнути за темпами розвитку технологій, необхідно постійно працювати над собою, вдосконалювати свої знання та навички. Людина повинна відчувати довіру до комп'ютера і психологічно бути готовим до активної роботи з ним. Тільки при такому підході спілкування з комп'ютером збільшує потребу в придбанні знань, сприяє розвитку творчих здібностей кожної особистості, формуванню вмінь і навичок вільно орієнтуватися у світі стрімко розвиваються інформаційних технологій.

Метою вчителя інформатики та ІКТ, є сприяння формуванню особистості, здатної жити в умовах інформаційного суспільства.

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання:

· створення умов для формування елементів інформаційної культури учнів;

· створення умов для оволодіння навичками самоосвіти і саморозвитку;

· інтеграція викладання інформатики та ІКТ з іншими предметами.

Застосовувані в 5 класах методи і форми навчання повинні враховувати особливості психічного, фізичного і розумового розвитку школярів.

На заняттях інформатики в умовах модульно-розвивальної  системи вчителями успішно використовуються психомистецькі технології, що дозволяють ефективно побудувати навчальний процес з урахуванням специфічних особливостей особистості школяра:

· граф-схеми;

· наукові проекти;

· освітні сценарії;

· мініпідручники;

· програми самореалізації.

Аналіз структури навчального модуля модульно-розвивальної системи навчання дає змогу виявити низку чинників, які впливають на виховання учнів. Одним із них є специфічний зміст кожного навчального предмета, з урахуванням якого здебільшого формується виховна мета заняття. Суттєве значення має ретельний добір предметної інформації крізь призму її виховної функції для створення мініпідручників. Предметом зусиль вчителя таким чином стає технологія включення учня у діяльність, а не виконання дій за нього

Розвивальний міні-підручник для учнів є своєрідною картою «захованих скарбів», здобутих знань та навичок. Основна мета розвивального міні підручника така: 

· подати систему знань з теми; 

· сформувати продуктивні способи свідомого оперування цими знаннями в типових і нових ситуаціях;  

· навчити дитину продуктивно мислити і розуміти, розвивати власні творчі здібності; 

· задіяти учня й вчителя в систему загальнолюдських цінностей.
Відомо, що успішність формування будь-яких знань залежить насамперед від бажання учнів отримати ці знання. Процес формування мотивів навчання безпосередньо пов'язаний з формами навчання. У психології доведено, що розвиток мотивів навчання йде двома шляхами:

· через засвоєння учнями суспільного сенсу вчення;

· через саму діяльність навчання школяра, яка повинна чимось зацікавити його.

Таким чином, у даний час проведення занять з використанням мініпідручників при навчанні інформатики в 5 класах виходить на перший план. Це пов'язано з тим, що вони, включають в себе практично всі форми роботи, надають широкі можливості для творчої діяльності, інтелектуального розвитку дитини.
Таким чином, лише той зміст навчального заняття сприяє вихованню, який через виклик емоцій і суб'єктивних переживань учня впливає на його мотиваційну сферу.
Завдання сучасної школи - навчити дитину вчитися, сформувавши у нього систему універсальних навчальних дій. Курс інформатики  - один з основних предметів, здатний дати учням методологію придбання знань про навколишній світ і про себе. Заняття  інформатики в 5 класах з використанням психомистецьких технологій модульно-розвивального навчання, а саме міні підручників, можуть забезпечити ефективний розвиток загальнонавчальних умінь і способів інтелектуальної діяльності на основі методів інформатики, становлення умінь і навичок інформаційно - навчальної діяльності на базі засобів ІКТ для вирішення пізнавальних завдань і саморозвитку, розвиток і вдосконалення пізнавальних, інтелектуальних і творчих здібностей учнів. Навчимо дитину мислити, вчитися, творити!

