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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до робочого навчального плану

Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 164
Харківської міської ради Харківської області

І. Загальні засади

Харківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 164 Харківської міської ради Харківської області (далі – ХЗОШ № 164) здійснює планування діяльності на підставі ст.53 Конституції України, Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», Державного стандарту початкової загальної освіти, Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти, постанови Кабінету Міністрів України від 27.08.2010 № 778 «Про затвердження Положення про загальноосвітній навчальний заклад», Державних санітарних правил і норм влаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу (ДСанПіН 5.5.2.008–01), власного Статуту.

Згідно з рішенням колегії Головного управління освіти і науки Харківської обласної державної адміністрації від 02.12.2002 на базі школи  проходив експеримент за темою «Підвищення ефективності роботи педагогічного колективу за технологіями модульно-розвивального навчання». Рішенням засідання вченої ради Комунального вищого навчального закладу «Харківська академія неперервної освіти» (протокол від 17.03.2011 № 1) школу переведено в режим інноваційної освітньої діяльності за темою «Підвищення ефективності управління педагогічним та учнівським колективами  школи за технологіями модульно-розвивального навчання» з 01.09.2011.

За Статутом ХЗОШ № 164 є загальноосвітньою школою І-ІІІ ступенів. 
Мова навчання – українська.

Ураховуючи потреби учнів, побажання батьків, фахову підготовку педагогічних кадрів, матеріальну базу кабінетів у старшій школі, навчання організовується за природничо-математичним напрямом диференціації навчання у 10-А класі за фізико-математичним профілем, у 10-Б та 11-А класах за універсальним профілем.
У 2017/2018 навчальному році у ХЗОШ № 164 функціонуватимуть 35 класів, у яких навчатимуться 1080 учнів.
Робочий навчальний план ХЗОШ № 164 на 2017/2018 навчальний рік складено на підставі рекомендацій Листа Міністерства освіти і науки України від 07.06.2017 № 1/9–315 «Про структуру 2017/2018 навчального року та  навчальні плани загальноосвітніх навчальних закладів»: 
· для 1–4-х класів – за Типовими навчальними планами початкової школи, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 10.06.2011 № 572, із змінами згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 16.04.2014 № 460 (додаток 2) – додаток 1;

· для 5–9-х класів – за Типовими навчальними планами загальноосвітніх навчальних закладів ІІ ступеня, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 03.04.2012 № 409 (в редакції Міністерства освіти і науки України від 29.05.2014 № 664), із змінами згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 12.12.2014 № 1465 (додаток 12) – додаток 2; 
· для 10-А класу – за Типовим навчальним планом загальноосвітніх навчальних закладів ІІІ ступеня, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 27.08.2010 № 834, зі змінами, внесеними наказом Міністерства освіти і науки України від 29.05.2014 № 657 (додаток 5) – додаток 3.
· для 10-Б, 11-А класів – за Типовими навчальними планами загальноосвітніх навчальних закладів ІІІ ступеня, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 27.08.2010 № 834, зі змінами, внесеними наказом Міністерства освіти і науки України від 29.05.2014 № 657 та наказом Міністерства освіти і науки України від 07.08.2015 № 855 (додаток 2) – додаток 4;

ІІ. Порядок вивчення окремих предметів
Робочий навчальний план ХЗОШ № 164 включає інваріантну складову, сформовану на державному рівні, та варіативну складову, у якій передбачено додаткові години на вивчення навчальних предметів інваріантної складової, введення спецкурсів, курсів за вибором та факультативів, індивідуальних та групових занять, а саме:

- у 1–4-х класах з українською мовою навчання з вивченням російської мови з метою забезпечення Державного стандарту початкової загальної освіти (освітня галузь «Мистецтво») та виконання навчальної програми у повному обсязі предмети «Музичне мистецтво» та «Образотворче мистецтво» викладатимуться по 1 годині на тиждень з кожного предмета (0,5 години з інваріантної та 0,5 години з варіативної складових робочого навчального плану);
· у 5-х класах:

· введено факультативний курс «Математичні смарагди» (по 1 годині на тиждень), який передбачає формування в учнів уявлень про математику як форму опису та метод пізнання дійсності, розуміння ролі математики в сучасному житті; оволодіння певним обсягом геометричних знань і вмінь, необхідних для сприйняття та усвідомлення навколишньої діяльності;

· з метою підвищення рівня фінансової грамотності учнів шляхом ознайомлення з основами управління родинними та власними фінансами, формування навичок раціонального використання фінансових ресурсів родини введено курс за вибором «Родинні фінанси» (по 0,5 години на тиждень);

· з метою надання допомоги п’ятикласникам у період їх адаптації і становлення, сприяння розвитку та саморозвитку особистості учнів, створення умов для розкриття їх творчого потенціалу та набуття важливих життєвих навичок введено факультативний курс «Психологічний розвиток особистості молодшого підліткового віку» (по 1 годині на тиждень); 
·  у 6-х класах:
· з метою вивчення особливостей українського довкілля, етносу, мови, культури, історичного розвитку українського народу, формування духовно багатої особистості з цілісним уявленням про світ, реалізації міжпредметних зв’язків введено курс за вибором «Українознавство» (по 1 годині на тиждень);

· для залучення обдарованих учнів до вивчення світової міфології, в якій віддзеркалюються не тільки життя, побут, звичаї, а й світогляд, духовні та моральні цінності кожної нації введено факультативний курс «Міфи народів світу» (по 1 годині на тиждень); 
· введено факультативний курс «Цікава математика» (по 1 годині на тиждень), який поглибить та розширить знання учнів, здобуті під час вивчення шкільного курсу математики; 
· з метою підвищення рівня фінансової компетентності учнів, формування навичок раціональної споживчої поведінки, розвиток раціонального економічного мислення введено курс за вибором «Фінансово-грамотний споживач» (по 0,5 години на тиждень);
· у 7-х класах:
· з метою формування в учнів теоретичної бази знань з використання сервісів Office 365, умінь і навичок ефективного застосування інноваційних технологій у своїй навчальній діяльності, що має забезпечити основи комунікації, співпраці, кооперації, інформаційної культури та інформативних компетентностей  введено факультатив «Хмарні сервіси Office 365» (по 1 годині на тиждень);
· у 9-х класах:

· для організації самостійної пізнавальної діяльності учнів та формування компетенції, яка реалізується в прагненні й здатності до раціональної продуктивної, творчої діяльності введено курс за вибором «Методи наукових досліджень» (по 1 годині на тиждень); 
· у 10-Б класі: 
· для поглиблення навичок самоаналізу і саморозуміння, диференціації розумових здібностей та інтересів, розвитку інтегральних механізмів самосвідомості, життєвої позиції введено спецкурс «Психологія особистості» (1 година на тиждень); 
· з метою виховання освіченого фінансового споживача та підготовки його до взаємодії з існуючою фінансовою системою введено курс за вибором «Фінансова грамотність» (1 година на тиждень);
· з метою узагальнення знань учнів, удосконалення їх математичної культури розв'язування рівнянь; ознайомлення із різновидами рівнянь, їх класифікацією та способами (методами) розв'язування; підготовки учнів до успішного складання зовнішнього незалежного оцінювання з математики введено курс за вибором «Рівняння в курсі алгебри» (2 години на тиждень);
· у 11-А класі:
· з метою підготовки учнів до успішного складання зовнішнього незалежного оцінювання з математики продовжується викладання курсу за вибором «Рівняння в курсі алгебри» (1 година на тиждень);
·  з метою ознайомлення учнів із науковими основами психологічних знань, вивчення природи таких психічних процесів, як мислення, увага, пам’ять, воля, емоції, темперамент, характер, інтереси, здібності та застосування даних знань у вивченні власних особливостей особистості, підвищення психологічної культури особистості введено факультативний курс «Я і психологія» (1 година на тиждень).

За рахунок годин інваріантної складової робочого навчального плану викладаються інтегровані курси: у 1–5-х класах – «Природознавство»         (по 2 години на тиждень), у 3–4-х класах – «Я у світі» (по 1 годині на тиждень), у 6-х класах – «Всесвітня історія. Історія України» (по 2 години на тиждень), у 5–9-х класах – «Основи здоров’я»  (по 1 годині на тиждень),        у 8–9-х класах – «Мистецтво»  (по 1 годині на тиждень).
З метою поглиблення пізнавального інтересу учнів до історії рідного краю, міста Харкова та реалізації регіонального компоненту у 8–9-х класах введено спецкурс «Харківщинознавство» (по 1 годині на тиждень) з обов’язковим оцінюванням навчальних досягнень учнів та виставленням балів з предмета до документа про базову загальну середню освіту. 
Відповідно до Закону України «Про фізичну культуру і спорт» та з метою виконання Державного стандарту загальної середньої освіти, для виконання в повному обсязі навчальної програми з фізичної культури третя година фізичної культури у 10–11-х класах компенсується за рахунок залучення учнів до позаурочної та позакласної роботи з предмета.  

Враховуючи кадрове та матеріально-технічне забезпечення, за результатами анкетування учнів на підставі рішення методичного об’єднання вчителів (протокол від 30.05.2017 № 5) обрані такі модулі для вивчення предмета «Фізична культура»: 5–9-ті – футбол, баскетбол, волейбол, легка атлетика, гімнастика, 10–11-ті класи – футбол (для хлопців), легка атлетика (для дівчат), баскетбол, волейбол. 
Викладання предмета «Захист Вітчизни» проводитиметься у 10-Б, 11-А класах по 2 години на тиждень: по 1,5 години з інваріантної та по 0,5 години з варіативної складових робочого навчального плану, що дозволяє викладати предмет на академічному рівні, у 10-А класі 1,5 години на тиждень за рахунок інваріантної складової робочого навчального плану. Відповідно до Концепції допризовної підготовки і військово-патріотичного виховання молоді, з метою виконання навчальної програми з предмета «Захист Вітчизни» 0,5 години навчальної програми в 10-А класі компенсується за рахунок залучення учнів до гурткової роботи з предмета.
Відповідно до Державного стандарту початкової загальної освіти та Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти години фізичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження учнів.
Предмет «Технології» реалізується за рахунок модулів:

	10-ті
	11-А

	Проектна технологія у перетворювальній діяльності людини

	Варіативні модулі:

	1. Технологія дизайну інтер’єру. 
	1. Технологія дизайну шкільного та офісного інтер’єрів.


Для розвитку творчих здібностей учнів, кращого засвоєння ними програмового матеріалу виділено години на індивідуальні та групові заняття, консультації у 7–11-х класах:
– у 7-х класах:

–  українська мова (по 0,5 години на тиждень);
– географія (по 0,5 години на тиждень);

– іноземна мова (англійська) (по 1 годині на тиждень);
– у 8-х класах:

– географія (по 0,5 години на тиждень);
– у 8-А, В, Г класах – іноземна мова (англійська) (по 2 години на тиждень);

– у 8-Б класі:

– іноземна мова (англійська) (1 година на тиждень);

– біологія (1 година на тиждень);

– у 10-х класах – історія України (по 1 годині на тиждень); 
– у 10-А класі – українська мова (2 години на тиждень);
– у 10-Б класі:

–  українська мова (0,5 години на тиждень);

– іноземна мова (англійська) (1 година на тиждень);

– у 11-А класі:

– геометрія (0,5 години на тиждень);

– історія України (2 години на тиждень).

У 10-Б класі 1 година індивідуальних та групових занять передається в Державний комунальний заклад «Учбово-виробниче автогосподарство Київського району м. Харкова».
Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 16.04.2014 № 460 «Про внесення змін у додатки 1-7 до наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту від 10.06.2011 № 572» у 2–4-х класах вивчається навчальний предмет «Інформатика».
Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 08.05.2015 № 518 «Про внесення зміни до деяких наказів» у 5–11-х класах назву предмету «Світова література» змінено на «Зарубіжна література».
Години навчальних предметів інваріантної та варіативної складових робочого навчального плану, враховуючи специфіку модульно-розвивального навчання - спарені години, у початковій школі викладаються протягом навчального року так: 1 година – 3 рази на чотири тижні; 2 години – 5,5 разів на чотири тижні; 3 години – 8 разів на чотири тижні; 3,5 години – 9,5 разів на чотири тижні; 4 години – 11 разів на чотири тижні.

Години навчальних предметів інваріантної та варіативної складових робочого навчального плану в основній та старшій школах, що позначені дробовим числом (0,5; 1,5; 2,5; 3,5), викладаються протягом навчального року так: 0,5 години – 1 раз на чотири тижні; 1,5 години – 3 рази на чотири тижні; 2,5 години – 5 разів на чотири тижні; 3,5 години – 7 разів на чотири тижні.
Відповідно до Типових навчальних планів початкової школи, затверджених наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 10.06.2011 № 572 (із змінами, додаток 2), навчальних програм для загальноосвітніх навчальних закладів з української мови (Варіант 2) та з літературного читання (Варіант 1) із змінами, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 05.08.2016 № 948 «Про затвердження змін до навчальних програм 1-4-х класів загальноосвітніх навчальних закладів», навчальний предмет «Українська мова» освітньої галузі «Мови і літератури», викладатиметься наступним чином:

- предмет «Українська мова»  у 2–4-х класах - по 3,5 години на тиждень (з них один раз на два тижні заняття з розвитку зв’язного мовлення);

 - предмет «Літературне читання» у 2–4-х класах - по 3,5 години на тиждень (з них один раз один раз на два тижні заняття з позакласного читання).

Згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 № 128 «Про затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних навчальних закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп продовженого дня і виховних груп загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх навчальних закладах» (зі змінами) при вивченні окремих предметів у ХЗОШ № 164 запроваджується поділ класів на групи:

· при вивченні іноземної мови (англійської) - у 1–11-х класах при кількості більше, ніж 27 учнів у класі;
· при проведенні уроків з фізичної культури у 10–11-х класах (окремо для хлопців і дівчат; більше 27, але не менше 8 учнів у групі);

· при проведенні практичних занять з інформатики з використанням комп'ютерів у 2–11-х класах (клас ділиться на 2 групи, але не менше 8 учнів у групі);

· при проведенні уроків з трудового навчання у 5–9-х класах при кількості більше, ніж 27 учнів у класі.

Поділ класу на групи при вивченні предмета «Захист Вітчизни» здійснюється окремо для юнаків та дівчат.
Навчальні предмети інваріантної складової робочого навчального плану викладатимуться за державними програмами, затвердженими Міністерством освіти і науки України.

Курси за вибором та спецкурси викладаються за державними та регіональною програмами, затвердженими Міністерством освіти і науки України (додаток 5).

ІІІ. Структура навчального року
Відповідно до статті 16 Закону України «Про загальну середню освіту» 2017/2018 навчальний рік розпочинається у День знань – 1 вересня і закінчується не пізніше 1 липня наступного року. 
Навчальні заняття організовуються за семестровою системою: І семестр – з 01 вересня по 29 грудня 2017 року, ІІ семестр – з 15 січня по 25 травня 2018 року.

Тривалість навчальних модулів у початковій школі – 2-міні-модулі по 30 хвилин, а в основній і старшій школі – 3 міні-модулі по 30 хвилин.
Навчальний рік закінчується проведенням державної підсумкової атестації учнів 4, 9, 11 класів, а також проведенням навчальних екскурсій в   1–4-х та навчальної практики в 5–8-х та 10-х класах (рішення педагогічної ради протокол від 12.06.2017 № 7). До термінів організації навчальних екскурсій і практики з урахуванням місцевих умов та специфіки навчального процесу можуть вноситись корективи.
Державна підсумкова атестація буде проводитись відповідно до чинного Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти. Перелік предметів для державної підсумкової атестації, форму та терміни її проведення Міністерством освіти і науки України буде затверджено додатково.
Упродовж навчального року для учнів будуть проводитись канікули (орієнтовно): осінні з 23 жовтня - 29 жовтня 2017 року, зимові з 30 грудня 2017 року - 14 січня 2018 року, весняні з 26 березня 2018 року по 01 квітня 2018 року.

З урахуванням місцевих особливостей та кліматичних умов за погодженням з відповідними місцевими органами управління освітою можуть змінюватись структура навчального року та графік учнівських канікул. З метою уникнення перевантаження учнів 1-х класів, за погодженням з відповідними місцевими органами управління освітою, можливе впровадження додаткових тижневих канікул для учнів 1-х класів.
Режим роботи закладу: п’ятиденний навчальний тиждень, одна зміна. 
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