Звіт директора школи Борщик Л.М. про керівництво навчальним закладом протягом 2012/2013 н.р.  перед  громадськістю 28.08.2013.

	 Борщик Л.М., директора школи, яка звітувала про роботу навчального закладу. 

У 2012/2013 навчальному році діяльність педагогічного колективу школи була спрямована на виконання Конституції України, Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Державної Національної програми «Освіта» (1993 р.), Закону «Про засади державної мовної політики», Концепції виховання дітей та молоді в національній системі освіти, Концепції громадянської освіти, положень Національної доктрини розвитку освіти, реалізацію Комплексної програми розвитку освіти міста Харкова на 2011-2015 роки,  державних, регіональних, міських програм та інших чинних законодавчих і нормативних документів у галузі освіти, Положення про загальноосвітній навчальний заклад, районної програми «Діти України». У Концепції розвитку школи, програмі школи Свідомості та Концепції виховної роботи конкретизовано задачі, цілі, принципи, шляхи та механізми їх реалізації.

Інтеграція України до світового та європейського  освітнього простору передбачає необхідність перегляду деяких підходів до навчання та виховання молоді, аналізу чинників, що гальмують підвищення якості, права на  рівний доступ до освіти, формування життєспроможності особистості. Пріоритетними стають особистісно орієнтований, компетентнісний  підходи, які покликані підготувати особистість, спроможну  бути активною, здатною осмислено зберігати, самостійно відтворювати  власну  життєдіяльність, досягти життєвого успіху.


На засіданні вченої ради Комунального вищого навчального закладу «Харківська академія неперервної освіти» (пр. від 17.03.2011 № 1) ухвалено перевести школу в  режим інноваційної освітньої  діяльності за темою «Підвищення ефективності управління педагогічним та учнівським колективами за технологіями модульно-розвивальної системи навчання» з 1 вересня 2011 року. 

Робота школи у 2012/2013 навчальному році була спрямована на забезпечення прав громадян України на освіту, соціального захисту учасників навчально-виховного процесу, реалізацію завдань Комплексної програми розвитку освіти м. Харкова на 2011-2015 роки, забезпечення результативності навчально-виховного процесу, ефективності використання матеріально-технічної бази та благодійних батьківських внесків на функціонування і розвиток школи  та якісного надання освітніх послуг; активізацію роботи із впровадження допрофільного  і профільного навчання в основній і старшій школах, забезпечення моніторингу якості навчальних досягнень учнів, підвищення рівня управлінської діяльності адміністрації школи, упровадження сучасного програмного забезпечення, новітніх інформаційних технологій у навчально-виховний процес. 

Мета роботи загальноосвітнього закладу в 2012/2013 навчальному році була зорієнтована на досягнення високих результатів психосоціального та інтелектуального потенціалу на основі соціально орієнтованих педагогічних технологій.


Протягом 2012/2013 навчального року педколектив Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 164  працював над єдиною науково-методичною темою «Підвищення ефективності управління педагогічним та учнівським колективами за технологіями модульно-розвивального навчання», яка є актуальною на сьогодні і яка допомагає  вирішувати проблему цільового спрямування діяльності педколективу на етапі змін і перетворень, створювати умови для формування творчої особистості вчителя, підвищувати його педагогічну майстерність, забезпечувати умови для формування нових взаємовідносин на рівнях: адміністрація – учитель, адміністрація – учитель – учень, адміністрація-учитель-учень-батьки, забезпечувати цілеспрямованість й системність в управлінні творчою діяльністю вчителів та учнів з усіх напрямків навчально-виховного процесу. 

.

           У 2013/2014 навчальному році планується функціонування 30 класів, у них навчатимуться  828 учнів. Усі класи – з українською мовою навчання.

Відповідно  до наказу Міністерства освіти і науки України від 11.09.2009 № 854 «Про затвердження  нової редакції Концепції профільного навчання у старшій школі» здійснюється  профільне навчання учнів 10-11 класів.

У школі профілізація є інструментом забезпечення якісної освіти та успішної соціалізації особистості, яка відбувається через взаємодію людини з середовищем, умов життя і можливість людини реалізувати себе в соціумі. З цих позицій витікають основні управлінські задачі щодо організації профільного навчання.

Заходи з профілізації в 2012/2013 навчальному році реалізувались через участь педагогічних працівників у проведеннях районних науково-практичних конференціях, науково-методичних семінарах, семінарах-практикумах, психологічних тренінгах, консультаціях, ділових іграх, анкетуванні учнів та батьків щодо вибору профілю навчання. 

З метою професійної орієнтації учнів, сприяння у виборі ними напряму профільного навчання в 8-9 класах була передбачена допрофільна підготовка школярів, яка здійснювалась через введення курсів за вибором, факультативів, діяльності наукового товариства учнів «Думка», Малу академію наук тощо. 

Для якісної роботи з питань організації та впровадження профільного навчання адміністрацією школи укладені угоди про співробітництво з ВНЗ, що сприяло зростанню успішності учнів з профільних предметів, підвищенню якості роботи з обдарованими дітьми, активному впровадженню сучасних освітніх технологій, зростанню кількості вчителів, які ведуть дослідницьку роботу, співпрацюють з видавництвами. З метою формування науково-методичного супроводу профільного навчання, забезпечення довузівської підготовки учнів, створення для учнів середовища, зорієнтованого на розвиток соціальної компетентності, інтеграцію в соціум, сприяння вдосконаленню навичок науково-дослідної роботи, підготовки учнів до зовнішнього незалежного оцінювання було укладено договір про творчу співпрацю з Харківським національним педагогічним університетом імені Г.С. Сковороди, з кафедрою фізики та математики. За традицією, в 2012/2013 навчальному році в рамках угоди про співробітництво між Національним аерокосмічним університетом ім. М.Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут» і управлінням освіти адмістрації Київського району Харківської міської ради в галузі безперервної профільної освіти  учні 8-х та 10-х класів школи пройшли навчальну практику на базі університету. 

Школярі ознайомились із структурою факультетів і кафедр, отримали інформацію про умови та особливості вступу до ХАІ, відвідали практичні заняття, створили свої перші програми на мові програмування C++, випробували свої сили в якості пілотів на авіастимуляторі, пройшли тестовий контроль. Головним підсумком навчальної практики стало посилення практичної та професійно-орієнтаційної спрямованості навчально-виховного процесу. 

З метою широкого інформування випускників про організаційні засади  проведення ЗНО у 2012/2013 навчальному році проведено цикл інформаційно-роз’яснювальних заходів: 

- систематично на сайті школи розміщувалась оперативна інформація для майбутніх абітурієнтів та їхніх батьків; 

- для випускників11-х класів були оформлені  інформаційні куточки з питань організації та проведення зовнішнього незалежного оцінювання; 

- питання проведення ЗНО-2013 висвітлювалися на батьківських зборах та класних годинах упродовж листопада-травня 2012/2013 навчального року; 

- серед випускників у жовтні 2012/2013 навчального року було розповсюджено поліграфічні матеріали, розроблені та видані ХРЦОЯО з питань проведення  пробного тестування; 

- з метою ознайомлення випускників з інформаційними ресурсами офіційного сайту ХРЦОЯО в 11-х класах проведені тематичні уроки інформатики; 

- 27 квітня 2013 року на базі ХЗОШ № 151 випускниця 11-Б класу, пільгового контингенту, Бублик Олександра брала участь у безкоштовному пробному тестуванні.

Відповідно до Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах  у школі організовується індивідуальне навчання, що в системі загальної середньої освіти є однією з форм організації навчально-виховного процесу.

Слід відмітити, що кількість  учнів, які навчаються за індивідуальною формою (за станом здоров’я ) зменшилася. 

Одним із критеріїв ефективності  роботи школи є результативність, яка вважається досягнутою за наявністю позитивної динаміки

         Протягом 2012/2013 навчального року педколектив Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 164  працював над методичною темою «Підвищення ефективності управління педагогічним та учнівським колективами за технологіями модульно-розвивального навчання» та педагогічною темою «Підвищення рівня якості викладання предметів та формування здорового способу життя дітей в режимі інноваційної освітньої діяльності», які допомагають  вирішувати проблему цільового спрямування діяльності педколективу на етапі змін і перетворень, створювати умови для формування творчої особистості вчителя, підвищувати його педагогічну майстерність, забезпечувати умови для формування нових взаємовідносин на рівнях: адміністрація – вчитель, адміністрація – вчитель – учень, адміністрація-вчитель-учень-батьки, забезпечувати цілеспрямованість й системність в управлінні творчою діяльністю вчителів та учнів з усіх напрямків навчально-виховного процесу, сприяти здоровому способу життя. 

Методологічну основу теми складають:

 - модульно-розвивальна система, що сприяє створенню нового програмно-методичного забезпечення (граф-схем навчальних курсів, наукових проектів навчальних модулів, розвивальних міні-підручників, освітніх сценаріїв розвивальної взаємодії вчителя та учнів, програми самоорганізації особистості учня), як засіб забезпечення умов для самоуправління розвитком учасників навчання;

- теорії функціонування моделей управління в режимі інноваційної освітньої діяльності;

- ідеї психолого-педагогічних суб’єктних відносин.

Створено алгоритм роботи над єдиною науково-методичною темою. Тематика науково-теоретичних та практичних заходів, тем самоосвіти педагогів відповідає єдиній науково-методичній темі.

У школі працює чітка організаційно-структурна модель управління, а саме: 

· педагогічна рада;

· науково-методична рада;

· система атестації педкадрів;

· психолого-соціальна служба;

· ШМО;

· постійно діючі семінари;

· тимчасові проблемні творчі групи;

· педагогічні майстерні;

· система самоосвіти вчителів;

· система наставництва. 

Функціонує 11 ШМО, які плідно працюють над своїми обраними науково-методичними темами:

· початкової школи;

· української мови і  літератури;

· російської мови і світової літератури;

· англійської мови;

· математики і фізики;

· природничих дисциплін;

· фізкультури і предмета «Захист Вітчизни»;

· образотворчого мистецтва і трудового навчання;

· історії та правознавства;

· класних керівників;

· адміністрації школи.

                  10 творчих груп:

· 9 предметних творчих груп з практичного використання психомистецьких технологій за МРС з навчальних дисциплін;

· 1 - з поглиблення знань з проблеми “Понятійно-термінологічне поле проблемного функціонування”.

Працювали постійно діючий семінар з проблеми “Науково-методичне забезпечення МРС навчання”, «Школа молодого вчителя», наукове товариство учнів «Думка».

Функціонувала  педмайстерня: “Соціально орієнтовне навчання. Аналіз ефективності заняття”.

У школі працює етнографічний музей «Світлиця», який допомагає учням по-справжньому пізнати свій народ, його історію, мову, культуру, вивчити особливості народного побуту, звичаїв, обрядів українського народу.

                  Пріоритетними напрямками роботи педколективу є: 

1) щорічна комплексна діагностика психосоціального розвитку вчителів та учнів;

2) здійснення культурно-просвітницької роботи з батьками;

3) забезпечення морального, духовного, фізичного здоров’я дітей;

4) видання власної науково-методичної продукції;

5) використовування набутих знань як інструмента для розв’язання життєвих проблем;

6) володіння комунікативною культурою та інформаційно-комуніційними технологіями;

7) цілеспрямоване використовування свого потенціалу як самореалізації у професійному й особистому плані, так і в інтересах суспільства, держави;

8) уміння здобувати, аналізувати інформацію, отримувати з різних джерел;

9) узагальнення та презентація досвіду і результатів роботи вчителів за МРС.

            Керуючу функцію в організації методичної роботи виконують педагогічна рада та методична рада, на засіданнях яких обговорювались такі питання:

1. Узагальнення комплексної діагностики розумового, соціального і духовного розвитку вчителів та учнів школи.

2. Практичне застосування  технологій модульно-розвивальної системи, а саме:

- граф-схем навчальних курсів;

- наукових проектів навчальних модулів;

- освітніх сценаріїв розвивальної взаємодії вчитель - учень;

- розвивальних міні-підручників до навчальних тем;

                  - програми самореалізації особистості учня з навчальних дисциплін.

3. Проведення вчителями-предметниками  роботи зі здібними та обдарованими дітьми з метою залучення їх до участі в олімпіаді, конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт МАН України, турнірах.

4. Участь у розробці методичних матеріалів за технологіями МРС навчання.

5. Вивчення, узагальнення і впровадження передового педагогічного досвіду.

6. Підвищення фахової та педагогічної майстерності вчителів.

У закладі плідно працюють шкільні методичні об’єднання, діяльність яких спрямована на постійне  підвищення рівня фахової компетентності. У школі йде процес створення університетських кафедр, учителі більш широко використовують педагогічний моніторинг як ефективний управлінський засіб. 

   У системі підвищення педагогічної майстерності вчителів використовуються різноманітні форми і методи науково-методичної роботи, а саме: 

- курси підвищення кваліфікації педагогічних працівників при Харківській академії неперервної освіти;

- самоосвіта вчителів;

- укладання посібників, зошитів з метою подальшого друку та розповсюдження;

- проведення відкритих занять;

- відвідування семінарів, консиліумів, відкритих занять в інших навчальних закладах;

- участь у проведенні шкільних та районних семінарів;

-  систематичне ознайомлення із сучасними виданнями;

- взаємовідвідування занять колегами.

У 2012/2013 навчальному році школа була забезпечена педагогічними кадрами. Атестувалися 8 учителів: 2 учителі – на присвоєння вищої категорії та присвоєння педагогічного звання «старший учитель», 1 вчитель – на відповідність раніше присвоєній  вищій категорії та раніше присвоєному педагогічному званню «старший учитель», 1 учитель – на присвоєння  10 тарифного розряду, 4 учителі – на відповідність раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст першої категорії». Отже,  на кінець 2012/2013 н.р. у школі працює 63 педпрацівників, з них: з ІІ категорією – 3, з І категорією - 17, з вищою категорією – 20, з педагогічним званням «старший учитель» - 7, «учитель-методист» - 9.

         З метою підвищення ефективності роботи педагогічних кадрів було призначено наставників молодим та новоприбулим учителям: 

1. Вдовіну Валентину Олександрівну, вчителя англійської мови, кваліфікаційна категорія «спеціаліст вищої категорії» - Башкіровій Олені Олександрівні, учителеві англійської мови, кваліфікаційна категорія «спеціаліст».

2. Бобришева Олександра Юрійовича, учителя фізичної культури, кваліфікаційна категорія «спеціаліст вищої категорії», педагогічне звання  «учитель-методист» -  Неласому Роману Борисовичу, учителеві фізичної культури, кваліфікаційна категорія «спеціаліст».

3. Солдатова Юрія Сергійовича, учителя фізичної культури, кваліфікаційна категорія «спеціаліст вищої категорії», педагогічне звання  «старший учитель» -  Шаіпову Ренату Камільовичу, учителеві фізичної культури, кваліфікаційна категорія «спеціаліст».

4. Петрюк Ларису Петрівну, учителя початкових класів, кваліфікаційна категорія «спеціаліст вищої категорії», педагогічне звання «учитель-методист» - Заваліпіч Катерині Володимирівні, учителеві початкових класів, кваліфікаційна категорія «спеціаліст»».

5. Холодняк Людмилу Віталіївну, учителя англійської мови, кваліфікаційна категорія «спеціаліст першої категорії» - Лутай Катерині Сергіївні, учителеві англійської мови, кваліфікаційна категорія «спеціаліст».

6. Титаренко Лілію Володимирівну, учителя біології, кваліфікаційна категорія «спеціаліст першої категорії» - Малєєвій Ганні Михайлівні, учителеві біології, кваліфікаційна категорія «спеціаліст».

7. Баглікову Валентину Дмитрівну, учителя математики, кваліфікаційна категорія «спеціаліст вищої категорії» педагогічне звання  «учитель-методист»  - Ремньовій Анастасії Олексіївні, учителеві інформатики, кваліфікаційна категорія «спеціаліст».

8. Савенко Світлану Григорівну, учителя трудового навчання, кваліфікаційна категорія «спеціаліст першої категорії» - Різниченко Наталі Миколаївні, учителеві основ здоров’я, кваліфікаційна категорія «спеціаліст».

9. Крігер Ірину Вікторівну, учителя початкових класів, кваліфікаційна категорія «спеціаліст вищої категорії», педагогічне звання «учитель-методист» - Беспалій Марині Ігорівні, соціальному педагогу, кваліфікаційна категорія «спеціаліст».

         Серед молодих учителів було проведено анкетування щодо виявлення їх професійних утруднень. З'ясовано, що мета наставників - допомогти молодим та новоприбулим педагогам у правильному визначенні мети заняття за МРС та шляхів її реалізації, доцільному виборі методичних прийомів та форм при викладанні навчальної дисципліни, у деяких молодих працівників виникають труднощі в організаційній підготовці перед початком проведення занять. Це є основними проблемами, над розв'язанням яких працюватиме методична служба школи у 2012/2013 н.р.

         З метою підвищення свого професіонального рівня учителі займаються самоосвітою за складеним ними індивідуальним планом. Кожен учитель працює над обраною ним методичною темою. Окрім того, кожною кафедрою вивчається педагогічний досвід роботи вчителів, які мають першу та вищу кваліфікаційну категорію. 
         Щорічно вчителі школи узагальнюють свій досвід роботи за МРС навчання, представляють його на предметних семінарах, на районній та обласній виставках методичних розробок. Так, у 2012/2013 н.р. було представлено на районній виставці-презентації педагогічних ідей та технологій 5 найкращих  методичних розробок за темою «Формування ключових компетентностей учнів на основі інноваційних освітніх технологій», до складу яких входять: граф-схема навчальних курсів, науковий проект навчальних модулів, освітній сценарій розвивальної взаємодії вчитель-учень, розвивальний міні-підручник, програма самореалізації особистості учня.

         Традиційно вчителі школи беруть участь у конкурсі «Учитель року». Так,  у  2012/2013  навчальному  році у названому конкурсі брала участь Глущенко Т.М., учитель інформатики, яка посіла І місце в районі та місті.

         У цьому навчальному році було вивчено педагогічний досвід  Меренкової Тетяни Василівни, учителя географії, кваліфікаційна категорія "спеціаліст вищої категорії", педагогічне звання "старший учитель", за темою «Викладання географії за технологіями модульно-розвивальної системи навчання» та Титаренко Лілії Володимирівни, учителя біології, кваліфікаційна категорія «спеціаліст першої категорії», за темою «Викладання біології за технологіями МРС в режимі освітньої інноваційної діяльності» на рівні району.

         У наступному  2013/2014 навчальному році вивчатиметься педагогічний досвід Глущенко Тетяни Миколаївни, учителя інформатики, кваліфікаційна категорія "спеціаліст першої категорії" за темою «Викладання інформатики за технологіями модульно-розвивальної системи навчання» на рівні району та Клочко Наталі Володимирівни, учителя початкових класів, кваліфікаційна категорія «спеціаліст першої категорії» за темою «Викладання предметів у початковій школі за технологіями модульно-розвивальної системи навчання» на рівні школи .

Щорічно в жовтні проводиться діагностика особистості адаптованості за  анкетою Фурмана А.В. “Особистісна адаптованість”, за результатами якої переважна більшість учнів адаптовані до соціальних умов життя. Але третина школярів виявили свою неадаптованість.  Неадаптацію, як правило, мають учні, які потребують підвищеної уваги, знаходяться під опікою та проживають у неблагонадійних родинах (відношення до школи, до вчителів, батьків оцінюють часто негативно) і як результат отримують неадаптованість.  

Підсумки психодіагностичних досліджень класних колективів в узагальненому вигляді використовуються вчителями під час підготовки навчальних занять та виховних заходів. Результати тестування педагогічного колективу використовуються для аналізу, узагальнення та коригування навчальної, виховної та методичної роботи. Потребує також удосконалення діяльність учителів та класних керівників щодо індивідуалізації навчання і виховання на психодіагностичній основі в умовах модульно-розвивальної  системи навчання.

         Згідно з Положенням про Всеукраїнські учнівські олімпіади з базових дисциплін у жовтні були проведені шкільні олімпіади з 13 базових дисциплін: географії, української мови та літератури, математики, фізики, хімії, біології, історії та правознавства, зарубіжної літератури, англійської мови, трудового навчання, інформатики, основ економіки. 810  учнів брали участь у I етапі інтелектуальних випробувань. Переможці захищали честь школи на районному рівні (додаток 2) 

           На жаль, немає у цьому навчальному році переможців з таких предметів, як: трудове навчання, хімія,  основи економіки, інформатика.

             З вище названих учнів у ІІІ (обласному) етапі  всеукраїнських учнівської олімпіади з базових дисциплін брали участь  Тагаєв Денис (8-А клас) з географії, де посів ІІІ місце (учитель Меренкова Т.В.), Михайлов Костянтин (9-А клас) з математики, де посів ІІІ місце (учитель Ліхота В.О.)

                Працювали шкільні секції щодо підготовки до участі в конкурсах, МАН:

- з української мови;

- з української літератури;

- з історії;

- з фізики;

- з астрономії;

- з інформатики.

               У школі організовано роботу зі здібними та обдарованими дітьми. Учителі I та вищої категорії систематично працюють зі здібними та обдарованими учнями, готуючи їх до предметних олімпіад та до конкурсів-захистів по лінії МАН. 

У ІІ (обласному) етапі конкурсу-захисту по лінії МАН брали участь Загревська Тетяна, учениця 11- Б клас - секція – українська мова, де посіла ІІІ місце (учитель Можин Г.А.) та Верджи Лейла, учениця 11-Б класу - секція  - біологія людини, де посіла ІІІ місце (учитель Титаренко Л.В.).

         Здійснюється моніторинг участі учнів у Всеукраїнській олімпіаді з базових дисциплін та конкурсі-захисті по лінії МАН (додаток 4, 5).    
              У конкурсах з фізики «Левеня » брали участь 82 учні, з них: на відмінно - 5, добре - 60; з математики «Кенгуру» - 177 учнів, з них: на відміно - 9, добре – 70; з історії «Лелека» учнів - 47, з них: 10 учнів отримали дипломи ІІІ ступеня; з української мови «Соняшник» - 145 учнів, з них: диплом ІІ ступеня отримали  5 учнів, ІІІ ступеня – 12 учнів, 4 дипломи переможці; з хімії «Геліантус» - участь 15 учнів; з етики «Кришталева сова» - 6 учнів; з англійської мови «Гринвіч» - 113 учнів, з них срібний сертифікат отримали – 4 учні, бронзовий – 2 учні, інші отримали сертифікат учасника; з українознавства «Патріот» - 11 учнів.

          Карташова Анна, учениця 7-А класу, посіла ІІ місце в ІІ (районному) етапі Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Т. Шевченка.

         Михайлов Костянтин, учень 9-А класу, посів ІІІ місце в І (районному) етапі VІ міського конкурсу знавців української мови для учнів 8-11-х класів.

         учні нашої школи брали участь у турнірах юних біологів, юних математиків, юних правознавців, юних фізиків (команда учнів посіла ІІІ місце), юних економістів (команда учнів посіла ІІІ місце), юних географів (команда учнів посіла ІІІ місце), юних винахідників та раціоналізаторів (команда учнів посіла ІІІ місце).

         Команда ХЗОШ № 164 посіла І місце у районному етапі Харківського міського фестивалю шкільних груп підтримки, присвяченого 100-річчю І Всеросійських ігор 1913 року у м. Києві. Команда ХЗОШ № 164  брала участь у VІІ кубку Харкова з пошуку в мережі Інтернет серед загальноосвітніх навчальних закладів. Педагогічний колектив школи отримав подяку від Харківського національного автомобільно-дорожнього університету за випускників нашого закладу Долгова Антона та Прохорова Сергія.

         Учні нашої школи брали участь в ХІV Міжнародній науково-практичній конференції до вузівської молоді «Гагаринські читання», де отримали грамоти учениця 10-А класу, Аль-Амуді Лівія Махер за найоригінальнішу презентацію в секції «Інформаційні технології. Системи телекомунікації», учень 10-А класу, Колодійчик Дмитро – переможець в секції «Перспективні відтворення джерела енергії».

         Педагогічний колектив ХЗОШ № 164 нагороджено дипломом за високу якість навчально-методичних матеріалів, представлених на ХV районній виставці-презентації педагогічних ідей та технологій.

          Кандидатом на нагородження стипендією Харківської міської ради «Кращий учень навчального закладу» у 2013/2014 навчальному році є Тагаєв Денис, учень 8-А класу, який посів ІІІ місце у ІІІ (обласному) етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії (2013). У ІІ (районному) етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади посів призові місця з таких предметів: з географії - ІІ місце (2012), з біології – ІІІ місце (2012),  з математики ІІІ місце (2012),  з історії – ІІІ місце (2012). У Міжнародному математичному конкурсі «Кенгуру» отримав відмінний результат (2013). У Всеукраїнському конкурсі «Соняшник»  нагороджений дипломом ІІ ступеня (2013). У Всеукраїнській природознавчій грі «Геліантус - 2012»  нагороджений дипломом ІІІ ступеня (2012). Брав участь у Всеукраїнському конкурсі з англійської мови «Гринвіч» (2013).

Отже, результати Всеукраїнських учнівських олімпіад, конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт по лінії МАН, турнірів, конкурсів з предметів показали, що більшість учителів мають належну професійну підготовку, забезпечують навчально-виховний процес відповідно до вимог програми.

У 2012/2013 навчальному році проводились у школі предметні тижні. Особливо цікаво пройшли тижні з англійської, української та російської мов, фізкультури, природничих дисциплін.

Протягом 2012/2013 навчального року проводились бесіди, вікторини, голосні та коментовані читання, ігри, бібліотечні уроки, конкурси читців за творами Т.Г. Шевченка        «… І сонцем слово засіяло», «На Тарасову гору нас дороги ведуть», «Історія книго друкарства», «Харківщина – рідний край, на щастя людям розквітай», «Бібліотеки, які зникли», «Світ книги – чисте й світле джерело», конкурси загадок, приказок та прислів’їв про книгу та багато інших заходів під час Всеукраїнської акції «Живи книго!». 

У рамках тижня дитячої  та юнацької книги були проведені заходи «Дружба з книгою – це свято», «Гортаючи сторінки казок», обговорення книги В. Нестайка «Тереодори з Васюківки», літературна вікторина «Мандрівка з улюбленим героєм», інтелектуальна гра «Словникова скарбничка»,  урок етики «Про дружбу і товаришування», мистецтвознавча подорож «У пошуках свого стилю» (присвячена творчості В.І. Сурикова), літературна стежка «Чудовий книгоград», «Салат» із літературних казок для учнів 1-11 класів.

Зважаючи на те, що школа працює  за модульно – розвивальними технологіями, в бібліотеці постійно діють куточки «Для вас, батьки», «Поради психолога», «Бібліотека і ваша дитина», «Що читають ваші діти».

Пропаганда методичної роботи, педагогічної літератури сприяє навчально-виховному процесу, підвищенню педагогічної майстерності вчителів, створенню системи безперервного навчання і виховання, забезпеченню можливостей духовного самовдосконалення. Більшість учителів мають належну професійну підготовку, забезпечують навчально-виховний процес відповідно до вимог програм. Учні в основному добре засвоюють навчальний матеріал із базових дисциплін.

На жаль, в окремих учителів, особливо молодих та малодосвідчених, виникають іноді проблеми щодо впровадження на заняттях технологій за модульно-розвивальною системою навчання. Для таких учителів у школі організовано заняття, які проводили досвідчені учителі, спеціалісти І та вищої кваліфікаційних категорій.

Для усунення недоліків учителі отримали консультації та методичні поради, серед яких можна виділити такі:

- кардинально перейти від інформаційно-пояснювального методу викладання, орієнтованого на передачу готових знань, до діяльнісного, спрямованого не тільки на засвоєння знань, а й на способи їх використання, на розвиток творчих здібностей в учнів; 

- творчо підійти до реалізації програм та використання підручників;

- працювати в режимі інноваційної освітньої діяльності за методичною темою «Підвищення ефективності управління педагогічним та учнівським  колективами за технологіями модульно-розвивальної системи навчання» та педагогічною темою «Підвищення рівня якості викладання предметів та формування здорового способу життя дітей в режимі інноваційної освітньої діяльності»;

           У школі  здійснювалася культурно-просвітницька робота з батьками. Ця робота проводилась учителями-предметниками, класними керівниками, психологом, соціальним педагогом  з батьками учнів у формі. 

           У 2012/2013 н.р. було залучено 198197 грн. позабюджетних коштів. Ведеться робота по зміцненню матеріально-технічної бази: придбано 1 комп’ютер, 1 принтер, встановлено «Тривожну кнопку» (Муніципальна охорона). Замінено та встановлено 6 раковин та змішувачів води біля їдальні, замінено 6 санітарних вузлів у туалетах, проведено капітальний ремонт бібліотеки та службового приміщення прибиральниць, замінено лінолеум у двох кабінетах, замінено шпалери у 7 кабінетах, замінено освітлювальні прилади на енергозберігаючі (24), замінено 21 вікно на металопластикові. Проведено капітальний ремонт покрівлі над блоком початкової школи (600 м²) та частковий ремонт покрівлі (157 м²). Пофарбовано огорожу школи та теплицю (537 м²). Проведено заміну скла (28 шт.), фарбування рам у спортивній залі. Замінено на нові 20 стендів.

Основні завдання на 2013/2014 навчальний рік: 

1.Оптимально впроваджувати освітні реформи в галузь діяльності школи згідно з Конституцією України, законами «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», «Про охорону дитинства», Концепцією громадського виховання в національній системі освіти, державною програмою «Учитель», Національною доктриною та іншими законодавчими документами, Законом про засади державної мованої політики».

2. Забезпечити виконання Державного стандарту початкової загальної освіти, впровадження Державного стандарту базової і повної загальної освіти.

3. Забезпечити умови для реалізації навчальних можливостей учнів і здобуття загальної середньої освіти на рівні державних стандартів та втілення програм роботи зі здібними та обдарованими дітьми, налагодити зв`язок з ВНЗ.

4. Удосконалювати систему виховної роботи з гармонійного розвитку дітей та підлітків, формування свідомих громадян з інтелектуальним, моральним, комунікативним, естетичним і фізичним потенціалом.

5. Гуманізувати навчально-виховний процес, що передбачає рівноправність, але різнозобов`язаність учасників взаємодії, що викликає в учнів відкритість до сприймання громадських цінностей.

6. Посилити роботу по залученню вчителів до участі у фахових конкурсах, видавничій діяльності.

7. Впроваджувати у НВП здоров`язберігаючі технології, працювати над створенням оптимальних умов для організації позаурочної діяльності учнів, відпочинку, оздоровлення.

8. Підняти рівень обслуговування учнів у шкільній їдальні, забезпечити охоплення харчуванням дітей пільгових категорій.

9. Посилити роботу у класних колективах з питань попередження правопорушень, шкідливих звичок.

10. Забезпечити впровадження сучасних інформаційних технологій у навчально-виховний процес.

11. Продовжити роботу над зміцненням матеріально-технічної бази школи.




